

Ηχηρή παρέμβαση με τριπλό μήνυμα για κρίση - ασθενέστερους - κοινωνική συνοχή

Κραυγή αγωνίας από Παπούλια

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξαπέλυσε αιχμές σε όσους φοροδιαφεύγουν καλώντας τους να πληρώσουν όσα οφείλουν, ενώ ζήτησε να τιμωρηθούν όσοι πλούτισαν παράνομα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΓΑΛΑΝΟΣ

Τριπλό μήνυμα με πολλούς αποδέκτες για πάταξη της φοροδιαφυγής, προστασία των ασθενέστερων και διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής έστειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κάρολος Παπούλιας, ανήμερα της Πρωτοχρονιάς.

Στη βαρυσήμαντη τοποθέτησή του που προκάλεσε αίσθηση -λίγη ώρα μετά το αιχηρό πρωτοχρονιάτικο μήνυμα- ο κ. Παπούλιας σε διάλογο που είχε με δημοσιογράφους στο Προεδρικό Μέγαρο, μετά τις

■ ■
Προέτρεψε την πολιτεία να λάβει αποφάσεις για αποτελεσματικές ρυθμίσεις

ευχές που δέχτηκε από την πολιτική ηγεσία, αποδοκίμασε όσους φοροδιαφεύγουν, ενώ προέτρεψε την πολιτεία να λάβει δραστηκά μέτρα.

«Δεν μπορεί να διαφεύγουν αυτοί που πρέπει να πληρώσουν φόρους και ύστερα να τρέχουν στα κρατικά νοσοκομεία να θεραπευτούν. Αυτό είναι απαράδεκτο», τόνισε με νόημα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο οποίος νωρίτερα στο πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του είχε υπογραμμίσει ότι «η πολιτεία οφείλει να επιβάλει αποτελεσματικές ρυθμίσεις για να υπο-



◀ «ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ διαφεύγουν αυτοί που πρέπει να πληρώσουν φόρους και ύστερα να τρέχουν στα κρατικά νοσοκομεία να θεραπευτούν. Αυτό είναι απαράδεκτο», τόνισε με νόημα ο Κ. Παπούλιας σε διάλογο που είχε με δημοσιογράφους

χρεώσουμε αυτούς που φοροδιαφεύγουν να καταθέσουν στο κρατικό ταμείο ό,τι οφείλουν, να δώσουν την περιουσία τους».

Ο κ. Παπούλιας στάθηκε ιδιαίτερα στη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής με παραινέσεις προς την κυβέρνηση για εμπέδωση της κοινωνικής δικαιοσύνης και «πραγματική τιμωρία όσων πλούτισαν παράνομα». «Όσο πολύπλευρα και αν είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, στη γειτονιά μας, στη χώρα μας, σε ευρωπαϊκό ή σε παγκόσμιο επίπεδο, όσο σύνθετες και αν είναι οι απαντήσεις που απαιτούνται, πρέπει να θυμάται η κυβέρνηση ότι, ειδικά στην κρίση που περνάμε, κοινωνική συνοχή δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς κοινωνική δικαιοσύνη», ανέφερε στο πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του, προσθέτοντας χαρακτηριστικά: «Συναισθάνομαι την οργή για την κοινω-

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ Θαυμάζω την υπομονή τους

ΣΤΗΝ ερώτηση αν φοβάται κοινωνικές αντιδράσεις, ο Κ. Παπούλιας απάντησε ότι «παρόλο που υποφέρουν τα ασθενέστερα στρώματα του ελληνικού λαού, έχουν καταλάβει ότι δεν υπάρχει άλλος δρόμος και ότι πρέπει να βαδίσουμε σε αυτόν». «Βλέπετε», πρόσθεσε, «έχουν μια υπομονή που εγώ τη θαυμάζω». Στο σημείο αυτό, κάλεσε τους κρατούντες να διευκολύνουν αυτή την ανοχή που τους δίνει ο ελληνικός λαός, ενισχύοντας οικονομικά τουλάχιστον τα χαμηλότερα εισοδήματα.

νική αδικία, το συλλογικό αίτημα για παραδειγματική τιμωρία όσων πλούτισαν παράνομα και για σύλληψη της γκρίζας οικονομίας».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, συμμεριζόμενος την αγωνία των απλών πολιτών που «γίνονται φτωχότεροι και βυθίζονται στην ανασφάλεια», προχώρησε σε κριτική του πολιτικού συστήματος, αναλαμβάνοντας και ο ίδιος μερίδιο ευθύνης για το πώς φτάσαμε ως εδώ: «Πέρασε μία δύσκολη χρονιά και έρχεται μία ακόμη δυσκολότερη. Ο ελληνικός λαός πληρώνει βαρύ τίμημα για την κακοδιαχείριση και τις αμαρτίες δεκαετιών. Για την απληστία και τις ατέλειες του παγκόσμιου οικονομικού συστήματος, για τις αδυναμίες της Ευρώπης αλλά και για τα λάθη και την αμεριμνσία τη δικιά μας, του πολιτικού κόσμου της πατρίδας μας, του οποίου μέρος είμαι και εγώ».



▲ Ο ΤΟΥΡΚΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ Ταγίπ Ερντογάν

ΤΟΥΡΚΙΑ

Διαρροή-φάντασμα για το Κυπριακό

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στο επικοινωνιακό παιχνίδι, με αντικείμενο τη στασιμότητα στις ευρωτουρκικές σχέσεις, δόθηκε τις προηγούμενες ημέρες με τη διαρροή της είδησης σε τουρκικά ΜΜΕ για υποτιθέμενη φόρμουλα άρσης του αδιεξόδου στην εφαρμογή του Πρωτοκόλλου Επέκτασης της Τελωνειακής Ένωσης και προς την Κύπρο.

Οι πληροφορίες μεταδόθηκαν από τουρκικό τηλεοπτικό σταθμό και έκαναν λόγο για συμφωνία της Αγκυρας, με τη μεσολάβηση της βελγικής προεδρίας της ΕΕ, να ανοίξει στην αρχή ένα λιμάνι, στη Σμύρνη ή την Κωνσταντινούπολη, για τα κυπριακά πλοία και εφόσον δεν παρουσιάζονταν προβλήματα θα άνοιγαν σταδιακά όλα τα λιμάνια και αεροδρόμια. Ως αντάλλαγμα η ΕΕ θα άνοιγε 14 κεφάλαια της ενταξιακής διαδικασίας, επιτρέποντας υπό όρους πτήσεις τσάρτερ προς το παράνομο αεροδρόμιο Ερκάν στα Κατεχόμενα.

Τουρκική διπλωματική πηγή έσπευσε να διαψεύσει το δημοσίευμα και με δήλωση το «Ρόιτερ» τόνισε ότι δεν υπάρχει συμφωνία στο θέμα, ενώ ο υπουργός Επικρατείας Ε. Μπαγίς δήλωσε ότι «οι προϋποθέσεις που θέτει η Τουρκία γι' αυτό το ζήτημα είναι γνωστές».

Και προηγούμενες ευρωπαϊκές προεδρίες είχαν καταβάλει προσπάθειες για να βρεθεί λύση στο αδιέξοδο, αλλά όλες προσέκρουσαν στην αδιαλλαξία της Αγκυρας, που επιμένει να συνδέει την εκπλήρωση της υποχρέωσης που έχει αναλάβει έναντι της ΕΕ με την αναβάθμιση ουσιαστικά του ψευδοκράτους.

ΟΡΓΗ ΣΗΜΙΤΗ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΓΙΑ ΤΑ SWAPS

Να τελειώνουν υποκρισία και παραπληροφόρηση

ΕΝΤΟΝΑ ΑΝΤΕΔΡΑΣΕ ο Κ. Σημίτης σε δημοσίευμα που επανέφερε στο προσκήνιο το θέμα των παραγώγων του 2001. «Καιρός είναι να τελειώνουν οι υποκρισίες και η παραπληροφόρηση. Οι υπεύθυνοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν ήδη αποφανθεί δημόσια ότι οι ενέργειες της ελληνικής κυβέρνησης το 2001 ανταποκρίνονταν στους κοινοτικούς κανόνες και τις πρακτικές που εφαρμόσαν και άλλες χώρες την ίδια εποχή και σε παρόμοια έκταση. Η ανακίνηση του θέματος του swap του 2001 εξυπηρετεί άλλες σκοπιμότητες», τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός με

■ ■
Οι υπεύθυνοι της ΕΕ έχουν ήδη αποφανθεί δημόσια ότι οι ενέργειες της ελληνικής κυβέρνησης το 2001 ανταποκρίνονταν στους κοινοτικούς κανόνες, τονίζει ο πρώην πρωθυπουργός

αφορμή δημοσίευμα της «REAL» για τα περίφημα swaps, που χρησιμοποιήθηκαν από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Το θέμα προκλήθηκε από καταγγελία Αυστριακού δικαστή που ερεύνησε η προϊσταμένη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών. Ο φά-

κελος, σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, έφτασε στον Αρειο Πάγο στις 20 Δεκεμβρίου και ο εισαγγελέας του ανώτατου δικαστηρίου, Ι. Τέντες, ανέθεσε στον αντεισαγγελέα Αθ. Κασιρβόδη να εξετάσει εάν η υπόθεση πρέπει να διαβιβαστεί στη Βουλή. Από το περιβάλλον του πρώην πρωθυπουργού δεν κρύβουν τη δυσφορία τους για την εξέλιξη καθώς, όπως λένε, «εμείς παραδώσαμε στη ΝΔ

μία οικονομία με ρυθμούς ανάπτυξης συν 5%, ο Καραμανλής παρέδωσε τη χώρα χρεοκοπημένη και κάποιοι επιμένουν να προσπαθούν να μοιράσουν τις ευθύνες». Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και κυβερνητικά στελέχη που ρωτήθηκαν σχετικά. «Η κυβέρνηση», έλεγε, «δεν παρεμβαίνει στο έργο της δικαιοσύνης, αλλά αυτά τα θέματα έχουν τεθεί και απαντηθεί επαρκώς αρκετές φορές».

